Punktum - Opgave 3 - facit 
Talemåderne indgår i hele sætninger. 
Sæt punktum, og ret til stort bogstav. 


Løve
Han brølede som en løve. Hun kaster ham for løverne. Jeg vover mig ind i løvens gab. Hun vovede sig ind i løvens hule.
 
Mus og rotte
Hun er fattig som er kirkerotte. Han er en gammel rotte. Du har rotter på loftet. Jeg kunne krybe i et musehul. Rotterne forlader den synkende skude. Hun er helt til rotterne. Hun er våd som en druknet mus.
 
Flere talemåder – andre dyr
Hun er familiens sorte får. Han fik en tudse i halsen. Hun fik et føl på tværs. De går udenom problemet som katten om den varme grød. Han har en bjørn på. Hun har en ræv bag øret. Hun hylede som en stukken gris. Det kom som skidt fra en spædkalv Du lugter som en ged. Hun opfører sig som en elefant i en glasbutik. Jeg er ræd som en hare. Jeg var rød som en reje. Hun sidder tilbage med aben. De skiller fårene fra bukkene. Han slagtede fedekalven. Der er en kamel at sluge. Hun er snu som en ræv. Han er stærk som en okse. Han er sulten som en ulv. Man skal ikke sætte nogen i bås. Lad os tage tyren ved hornene. Hun trak en kanin op af hatten. Det virker som en rød klud på en tyr. Det er dejligt at være tilbage i folden.

Ende
Fra ende til anden sker der noget sjovt. Jeg kan ikke få enderne til at hænge sammen. Du har fat i den lange ende. Nu kan vi se lys for enden af tunnelen. Det er en skrue uden ende. Familien stod på den anden ende. Nu er vi ved vejs ende.

Opgavens talemåder finder du på www ordsprogogtalemaader dk under:
Løve – Mus og rotte – Flere talemåder-andre dyr – Ende

